桂林电子科技大学2015年研究生统一入学考试试题
科目代码：810          科目名称：经济学
请注意：答案必须写在答题纸上（写在试题上无效）。
	（各题标题字号为黑体五号字，题干字号为标准宋体五号字。）
一、名词解释（30分，共6小题，每小题5分）
1．机会成本
2．租金与经济租金

3．帕累托最优与帕累托改进
4．边际消费倾向递减规律
5．自动稳定器
6．流动偏好
二、简答题（60分，共6小题，每小题10分）
1.试用边际效用递减规律解释消费者无差异曲线为什么凸向原点。
2．某企业准备投资扩大生产，可选择的筹资方法有二：一是利用银行贷款，利率为10%；二是利用本企业的利润。该企业的领导认为应选后者，理由是不用支付利息。你认为他的理由是正确的吗？为什么？
3．用图说明为什么只有当MR=SMC时，垄断厂商才能实现最大利润？

4.为什么政府给公务员发工资要计入GDP，而给灾区或困难人群发的救济金不计入GDP？
5．A国采取单方面盯住美元的汇率政策，一美元兑换8.27A元。A国政府每年的财政预算赤字为3000A元，如果政府采用直接对央行发行国债来为财政赤字融资。
（1）问每年A国的外汇储备变化量，能否平稳进行？
（2）该汇率制度崩溃前后，说明汇率，价格，名义和实际货币的变化情况。
（3）如果改成对公众发行国债，能否无限期的推迟通货膨胀，为什么？
6．根据西方主流经济学的相关理论，在什么情况下需要扩大总需求？通过哪些途径扩大总需求？
三、计算题（60分，共5小题，每小题12分）
1．已知某商品的需求方程和供给方程分别为:QD=12-3P,QS=4+5P.试求：
（1）该商品的均衡价格；
（2）均衡时的需求价格弹性和供给弹性。

2．在一个完全竞争市场，成本固定的行业有许多厂商，每个厂商都有如下长期成本函数：LTC=0.1q3-2q2+100q，q为单个厂商的年产量；市场对其产品的需求曲线为：Q=3200-20p，其中Q是行业需求量。计算：
（1）该行业的均衡产量和均衡价格；
（2）长期均衡下该行业有多上厂商？

4．（8分）已知某消费者每年用于商品1和商品2的收入为540元，两商品的价格分别为P1=20元，P2=30元，该消费者的效用函数为U=3X1X2，该消费者每年购买这两种商品的数量各应是多少？每年从中获得的总效用是多少？

5.假设某国某年发生了以下活动：(a) 一银矿公司支付7.5万美元工资给矿工开采了50千克银卖给一银器制造商，售价10万美元；(b) 银器制造商支付5万美元工资给工人加工一批项链卖给消费者，售价40万美元。

(1) 用最终产品生产法计算GDP。

(2)每个生产阶段生产了多少价值？用增值法计算GDP。

(3) 在生产活动中赚得的工资和利润各共为多少？用收入法计算GDP。
6．假设劳动收入和资本收入之比为7︰3，劳动增长率为1%，资本增长率为4%。根据新古典增长理论，经济增值率的计算值是多少？若实际的增长率为3%，二者的差异如何解释？
四、论述题（30分）
金融危机以来，美国金融政策变动导致国际金融市场资金的波动，对新兴市场国家的币值稳定造成很大影响。虽然中国货币波动较小，但是印度、俄罗斯、巴西等国都经历了货币巨幅贬值，导致通货膨胀。而靠IMF救助存在不及时和力度不够的问题，金砖国家为避免在下一轮金融危机中受到货币不稳定的影响，计划构筑一个共同的金融安全网。一旦出现货币不稳定，可以借助这个资金池兑换一部分外汇来应急。金砖国家开发银行总部设在中国上海，银行的首任总裁将来自印度。其中金砖国家开发银行的核定资本为1000亿美元，而基于平等多变合作的基础上，最初500亿美元资本由五个国家均摊。
事实上，二战之后建立了以美欧发达国家为主导的全球金融体系，即雷顿森林体系，而美欧发达国家则通过掌握了世界银行和国际货币基金组织投票权而主导着全球金融体系的话语权。但随着发展中国家尤其是以中国为代表的新兴经济体在世界经济中地位的不断提升，在全球金融体系理应获得更多的话语权。但要冲破以布雷顿森林体系为代表的旧的全球金融体系谈何容易。而由中国、俄罗斯、巴西、印度和南非共同出资设立的金砖国家开发银行则可能成为冲破旧的全球金融体系的破冰之举。
请结合以上阅读材料，谈谈你对旧的全球金融体系及金砖国家开发银行的设立对我国的意义。
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